



# РУССКІЙ СПОРТЪ



83

Барьерный бѣгъ въ Сокольническомъ кружкѣ лыжниковъ 14 мая 1912 г. Иваневичъ и Шульцъ 1-й.  
Съ фот. С. И. Манухина.

летчика капитана Гарленъ, приборъ, предложенный для метания бомбъ съ аэроплановъ. Приборъ интересенъ тѣмъ, что онъ придаетъ бомбѣ начальную скорость, что облегчаетъ прицѣливаніе и попаданіе. Еще подобный приборъ испытывался на бипланѣ Астра военного типа въ Вилла-кублай.

Послѣдній приборъ предложенъ лейтенантомъ Гериссъ. Оба прибора при испытаніяхъ дали отличные результаты.

Пропорщикъ флота Делажъ въ настоящее время испытываетъ въ бассейнѣ Мелана монопланъ Ньюпора, приспособленный имъ въ качествѣ гидроаэроплана. По отзывамъ газетъ, результаты этихъ испытаний поразительны и заставляютъ думать, что въ новой роли Ньюпоръ окажется такъ же хорошъ, какъ и въ роли обыкновенного быстроходного аэроплана.

Въ концѣ этого лѣта предположено въ Бельгіи организовать международное состязаніе гидроаэроплановъ. Инициативу этого дѣла береть на себя бельгійскій аэроклубъ. Цѣль состязаній — выяснить наиболѣе пригодный типъ гидроаэроплана, который долженъ быть примѣненъ въ колоніяхъ.

Заводъ Викерса предложилъ легкую скорострѣльную пушку, которую можно установить на аэропланѣ или лирижаблѣ. Эта пушка уже сконструирована и испытания производились съ большимъ успѣхомъ (возлѣ Кумберланда). Легкость и удобство обращенія съ этимъ новымъ орудіемъ не оставляютъ желать ничего лучшаго. Вѣсъ всей системы только 50 килограммовъ.

Въ Женевѣ открылся второй международный конгрессъ по выработкѣ нормъ воздухоплавательного права.

На военномъ аэродромѣ въ Сольсбери Пленъ на-дняхъ произошелъ несчастный случай: поручикъ Аштонъ на бипланѣ системы Бристоль совершилъ полетъ и собирался спуститься, когда, невысоко надъ землей, аппаратъ пересталъ слушаться руля и, опускаясь, упалъ въ толпу окружающихъ аэродромъ зрителей; поручикъ Аштонъ успѣлъ соскочить, аэропланъ перевернулся и при паденіи задѣлъ нѣсколькихъ въ толпѣ; одинъ молодой человѣкъ оказался убитымъ на мѣстѣ, другой штатскій, 2 артиллериста и женщина получили тяжкія пораненія и отправлены въ лазаретъ.

На аэродромѣ въ Йоганністалѣ, близъ Берлина, упалъ съ аппарата авіаторъ Фоккеръ. Летавшій съ нимъ пассажиръ лейтенантъ Шлихтингъ разбился на смерть. Фоккеръ легко раненъ.

Бельгійскій авіаторъ Кромбен совершилъ безостановочный перелетъ изъ Кале въ Дувръ и обратно, пролетѣвъ 220 километровъ въ 140 минутъ.

## Рекордъ Патрика Диллонъ.

Разсказъ спасшагося съ парохода «Титанікъ».

Мы не стали бы прибавлять нижеслѣдующій разсказъ, какъ онъ ни увлекательенъ, къ многочисленнымъ описаниямъ гибели парохода «Титанікъ», появившимся въ свое время на столбцахъ русскихъ газетъ, если бы онъ не представлялъ исключительного интереса съ нашей специально-спортивной точки зрѣнія. Авторъ его, искусный пловецъ, разсказываетъ, какъ въ этотъ крайній моментъ своей жизни онъ прибылъ къ своему искусству и спасся только благодаря ему и своей спортивной выдержкѣ. Этотъ примѣръ можетъ служить яркимъ образцомъ той огромной роли, которую могутъ сыграть въ жизни человѣка занятія спортомъ.

Когда пароходъ столкнулся съ ледяной горой, Патрикъ Диллонъ бросился къ насосамъ, чтобы помочь выкачивать воду. Вскорѣ онъ услыхалъ команда: «Всѣ на палубу». Онъ бросился на верхъ, но по дорогѣ остановился у буфета, где огромная толпа опорожнила бутылки съ винами, ликерами и водкой. Здѣсь онъ подкрѣпился стаканомъ вина... Предоставимъ теперь слово нашему герою:

«Я не успѣлъ опомниться, какъ пароходъ сталъ погружаться въ воду. Я былъ увлеченъ въ водоворотъ и началъ

тонуть. Я помню, что какая-то сила тянула меня внизъ все глубже и глубже. Внезапно что-то другое, что никогда не сумѣю объяснить, подняло меня и выбросило на поверхность. Я оглянулся; недалеко изъ воды торчала пароходная труба, которая въ слѣдующій моментъ ушла подъ воду.

И вотъ началась борьба — подлинная борьба за существование. Я старался отплыть отъ водоворота, образовавшагося на мѣстѣ погружения парохода. Вода была страшно холодная. До меня доносились какіе-то крики, вопли утопавшихъ. Сотни людей боролись кругомъ за свою жизнь.

Я — хороший пловецъ и въ этотъ моментъ чувствовалъ большую увѣренность въ своихъ силахъ. Но мнѣ стоило большихъ усилий освободиться отъ цѣплявшихся за меня людей. Рядомъ какой-то молодой человѣкъ кричалъ: «Мама, мама!». Другой судорожно схватился за меня. Я понять, что эти обоятия могутъ быть для меня фатальными и въ свою очередь схватилъ его за горло. Мы оба погрузились подъ воду. Борьба продолжалась недолго. Когда я вынырнула, онъ былъ уже на большомъ расстояніи отъ меня. Наконецъ, я встрѣтилъ друга, сидѣвшаго на обломкѣ дерева, который былъ однако слишкомъ малъ для двоихъ. Я минутку отдохнула около него. Онъ замѣтилъ мнѣ, что видѣлъ свѣтъ вдали.

— Вѣроятно, это — спасательное судно, — отвѣтилъ я.

— Дай Богъ, — сказалъ онъ.

— До свиданья, Джонни, — я отпустилъ его обломокъ.

— Мужайся, Падди, — крикнулъ онъ мнѣ въ догонку. Больше я никогда не встрѣчалъ его.

Я поплыла въ томъ направлѣніи, откуда, по его мнѣнію, приближалось спасательное судно. Кругомъ болѣе не было ни души, лишь тяжело переливали волны, да спокойно мерцали звѣзды на черномъ, ночномъ небѣ. Я плыла осторожно, не расходуя слишкомъ много силъ. Но, наконецъ, стала уставать. Тѣло сводило отъ холода; голова повисла, руки и ноги передвигались съ огромнымъ трудомъ. Я чувствовалъ уже, что долго мнѣ не продержаться. Вдругъ мнѣ показалось, что приближается огромное, черное судно.

— Судно, судно! — крикнулъ я и потеряла сознаніе.

Патрикъ Диллонъ былъ спасенъ. Но болѣе тяжкаго испытанія ему не приходилось выдерживать въ своей жизни. Онъ продержался на холодной, морской водѣ въ одеждѣ пять или шесть часовъ безъ подкрѣпленія. Это составляетъ рекордъ, тѣмъ болѣе чистый, что онъ, безъ всякаго сомнѣнія, подлинный, безыкусный и поставленъ безъ всякой специальной подготовки.



## ЛАУНЪ-ТЕННИСЪ.

Петербургъ.

Съ наступленіемъ теплой погоды оживилась дѣятельность нашихъ теннисныхъ клубовъ. Въ особенности интенсивная дѣятельность проявляется теперь въ с.-петербургскомъ кружкѣ спортсменовъ, на его площадкахъ въ Императорскомъ Таврическомъ саду. Въ текущемъ году предстоитъ рядъ весьма серьезныхъ состязаній, въ виду чего мѣстные «чемпионы» усердно подготавливаются къ предстоящимъ спортивнымъ состязаніямъ. Молодой графъ М. Н. Сумароковъ-Эльстонъ, командируемый спб. к. с. на олимпийскіе состязанія въ Стокгольмъ, почти ежедневно тренируется на площадкахъ спб. к. с. съ представителемъ крестовскаго л. т. к. А. А. Аленицынымъ, который также будетъ представлять въ Стокгольмѣ русский лаунъ-теннисный спортъ.

Оба чемпиона понемногу входятъ въ свою обычную «форму», и можно надѣяться, что ко времени ихъ поездки въ Швецію, они будутъ въ состояніи съ успѣхомъ выступить на мірномъ состязаніи.

Кромѣ названныхъ двухъ игроковъ, на площадкахъ спб. к. с. можно теперь встрѣтить почти всѣхъ лучшихъ его игроковъ, подготавливающихся къ открытымъ состязаніямъ, устраиваемымъ кружкомъ, которая начнутся на этихъ дняхъ. Въ числѣ игроковъ, которые теперь являются наиболѣе сильными, можно назвать В. Н. Гладкаго, В. И. Изнара, А. Л. Рафаловича, Г. К. Кенигсбергера, А. А. Стаковича, гр. Канкрина. Изъ второклассныхъ игроковъ большой надежды возлагаютъ на П. А. Моравскаго, который играетъ иногда весьма хорошо и можетъ сдѣлаться однимъ изъ наиболѣе сильныхъ игроковъ кружка, если приобрѣтетъ большую навыкъ въ игрѣ на состязаніяхъ и будетъ играть болѣе ровно и спокойно. Съ понедѣльника начался розыгрышъ клубныхъ состязаній кружка на кубокъ г-жи Солдатенковой (Hand-Singles 1 и 2-класса) — въ первомъ кругу выиграли гр. Канкринъ у Гладкаго, отъ которого гр. К. получатель — 15+15.2. Собственно говоря, въ этомъ послѣднемъ матче побѣ



Публика на футбольных состязаниях в Орской-Бузет 13 мая 1912 года во время матча Финляндия—«Морозиши».



Фото С. И. Никонова.

дней г. Шимань, завершивший 2-й счет 5-4 и начавший из 3-х счт 5 и не пропустив один (1-ый счет был выигран Морозишиами 6-4), и на 10-м ушибе пропущенный отыгаться отыгнаться игры.

Г. Шимань, благодаря усердной игре с пропущенными кругом — в тяжелом состоянии — перенесением Шимань, склоняясь болезнью, уступил три болельщика, которых было им дано, вместе большую почту на выигрыш игры.

Благодаря капитальному ремонту проходящий сб. к. с. находится теперь в прекрасном состоянии и можно надеяться, что и в будущем будет оставаться, от особенностей кипрской исторической истории, не покидая успеха интересных состязаний футбольных чемпионов, которых налицо начнут в Тифлисском саду.

## ФУТЬ-БОЛЪ.

### Матчи Финляндия—Москва.

12 мая финны играли на поле «Униона» против сборной команды, составленной из английских и русских игроков.

Официально было назначено состязание против сборной русской команды, сыгравшей с финнами 1:1, но большинство русских игроков отказалось, и свободные места были замещены английскими. Кроме того, из дна матча не явились и остальные игроки русской сборной команды; места их были замещены более слабыми игроками. Русская команда выступила на поле из такого состава: гольмиер Гебхард; боки: Паркер и Казлет; халбеки: Воздвиженский, Эйдль и Гринти; форварды: Розинов, П. Толмас, Ныманн, Маник и Манис. Реферировал матч А. Филиппов.



Во время матча 13-го мая 1912 г. в Орской.



Публика около клуба спорта в Орской 13 мая 1912 г. перед футбольным матчем.

Фото С. И. Никонова.



Финнам на полях клуба спорта в Орской. Первый счет — рефери г. Бокса.

Фото С. И. Никонова.



Члены совета старшин клуба спорта в Орской на полях состязаний 13-го мая 1912 года.

Фото С. И. Никонова.

Игра началась в 6 ч. 40 м. и съ самого начала принесла быструю темп. Мяч часто переходит от одних ворот к другим. И было несколько моментов, когда, казалось, будет забит гол финнов. Но прекрасные ворота с краев, благодаря общей несогласности москвичей, не пропускали пенальти, и голевые финны успевали исполнить къ русскому голю прорвался Инстрем, и забить гола финнов.

Прим. удивительно, какъ не вѣло русскимъ форвардамъ. Часто были моменты, когда мячъ находился въ 5 шагахъ отъ воротъ, а голъ забитъ не удавалось! Да и геройски въ первый момент беки финнов успевали забить мячъ въ критический моментъ, когда ворота оставались безъ защиты. На 28-й минутѣ мячъ бьетъ корнеръ. Гольмайеръ московской команды Гебхардъ, помнъ мячъ въ ногу. Рефери называетъ штрафной ударъ, и финны забиваютъ голъ. Но русская защита держится на Паркере, и часто замѣтно, какъ его игрой разбиваются удачные комбинации финновъ. Вообще, изъ этого дня финны играли чрезвычайно мало. Во самомъ концѣ хантайи еще одинъ голъ забиваетъ Инстрем, и первый счетъ оканчивается съ результатомъ 3:0 въ пользу финновъ.

Первая половина игры второго хантайи большей частью проходитъ на серединѣ поля. Отдаленные игроки, прорывавшись съ той и съ другой стороны, не могутъ забить голъ. Подлинный Миннеси мячъ передыхаетъ Розановъ.



Во время матча 13-го мая 1912 г. в Орской.



Пакилья клуба спорта в Орской.

Фото С. И. Никонова.